

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

□ □ □
24 ОКТЯБРЯ

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу очередная XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд обсуждает Отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ на утреннем заседании съезда первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидов предоставил слово секретарю ЦК Компартии Аргентины тов. Викторно Ковдовья.

Приветствуя делегатов, тов. В. Ковдовья говорит, что XXII съезд КПСС знаменует собой завершение героической борьбы за выполнение второй Программы Коммунистической партии Советского Союза и начало борьбы за выполнение третьей Программы — великой Программы построения коммунистического общества.

В то время, как вы приступаете к построению коммунизма, предоплаченного на дичие мира, продолжает тов. Ковдовья, империалистические державы, возглавляемые Соединенными Штатами Америки, усиливают подготовку агрессивной войны. Однако эта политика империалистических держав наталкивается на решительное сопротивление рабочего класса и народных масс во всех странах, в том числе в странах Латинской Америки. Характерной чертой для нынешнего положения в Аргентине является рост боеспособности и политического сознания рабочего класса.

Программа, которую вы примете на этом съезде, говорит тов. В. Ковдовья, также ее научное марксистско-ленинское обоснование, изложенное в блестящих докладах ЦК КПСС, сделанных товарищем Хрущевым, явятся руководящими и направляющими положениями в деятельности мирового коммунистического и рабочего движения.

ПЕРВЫЙ секретарь ЦК Компартии Греции тов. Костас Коляяннис, приветствуя съезд, говорит, что всемирно-исторические успехи советского народа, последовательная борьба Советского Союза и лично товарища Н. С. Хрущева за сохранение и укрепление мира оказывают все большее воздействие на борьбу всех народов и облегчают ее. Они придают смелость и открывают перспективу победы также и для нашего народа, который в течение всего послевоенного периода ведет трудную борьбу против ненавистного антидемократического режима, навязанного Греции путем вооруженного вмешательства английских и американских империалистов, заявляет Костас Коляяннис.

Тов. Коляяннис заявляет далее, что греческие коммунисты полностью согласны с высказанной на XXII съезде КПСС критикой в адрес руководства Албанской партии труда. Руководители Албанской партии труда, говорит оратор, допускают и по отношению к нашей партии действия, несоместимые с прин-

ципами, содержащимися в Заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в ноябре 1960 года.

Ценный опыт всесторонней деятельности Коммунистической партии Советского Союза под руководством ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, богатые по своему марксистско-ленинскому содержанию идеи и положения Отчета Центрального Комитета, а также по-

становления, которые будут приняты съездом, говорит оратор в заключение, явятся как для международного коммунистического движения, так и для Компартии Греции новым неиссякаемым источником вдохновения, оптимизма и силы в их борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

В речи генерального секретаря Коммунистической партии Канады тов. Тима Бака дана высокая оценка достижениям советского народа, которых он добился со времени исторического XX съезда КПСС.

Тим Бак называет новую Программу КПСС вдохновляющим, гуманным, научно обоснованным документом, подлинным коммунистическим манифестом современной эпохи.

В заключение своей речи тов. Тим Бак провозглашает здравицу в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, в честь единства и растущей мощи мировой социалистической системы, в честь пролетарского интернационализма в борьбе за мир и социализм.

С ПРИВЕТСТВИЕМ выступает Генеральный секретарь ЦК Сирийской компартии тов. Халед Багдаш. Он говорит, что новая Программа КПСС вызывает огромный интерес во всех странах Азии и Африки, так как она является Программой строительства коммунизма в Советском Союзе. Программой несомненного торжества принципов мира, национального освобождения,



Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 10-й | № 214 (1636) |

Пятница, 27 октября 1961 года

Цена 2 коп.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ДНЕВНИК РАБОТЫ СЪЕЗДА

демократии и социализма во всем мире.

Советский Союз, продолжал оратор, первым из великих держав признал Сирийскую Арабскую Республику, что имело большое значение в критический для страны момент. За это великому советскому народу, его правительству, всем вам, дорогие товарищи делегаты, народ Сирийской Арабской Республики выражает чувства самой глубокой признательности и благодарности.

Заканчивая выступление, Халед Багдаш говорит, что одной из главных гарантий независимости Сирии и успеха строительства ее национальной экономики является укрепление дружбы с Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря.

Политический секретарь Демократической партии Гвинеи тов. Сайфулай Диалло говорит, что эта партия представляет собой национальное движение, объединяющее всех людей доброй воли без различия пола и расы, пренебрегающих решимости бороться против колониализма и построить прочное, независимое и демократическое государство во имя социального прогресса, экономического и культурного развития гвинейского народа. Это та партия, которая привела Гвинею к национальной независимости и суверенитету.

Сайфулай Диалло подчеркивает, что исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза имеет значение не только для КПСС, социалистических

стран или коммунистических и рабочих партий тех стран, которые еще находятся под господством капитализма, но также для прогрессивных и антиколониалистических партий колониальных и зависимых стран, для молодых, независимых, но слабообразованных стран Африки, где неокOLONIALИЗМ — новое проявление заокееанского империализма — делает все возможное, чтобы задушить законное стремление народов к свободе, справедливости, демократии, миру и счастью.

Ваш пример учит, говорит Сайфулай Диалло, что ничто не может сломить волю народа, преисполненного решимости бороться.

Тов. Диалло говорит: «Уважаемый Никита Хрущев, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза! Уважаемые главы социалистических государств! Руководители коммунистических и рабочих партий всего мира! Генеральный секретарь Демократической партии Гвинеи — президент Секу Туре шлет вам, как и вашим народам, свое дружеское приветствие и свои наилучшие пожелания здоровья, процветания и счастья».

У **СОВЕТСКОЙ** молодежи завидная судьба — строить коммунизм и жить в прекрасном обществе, которое утверждает на земле мир, труд, свободу, равенство, братство и счастье всех народов, — так начал свое выступление первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов. Он заявил, что молодежь всем сердцем одобряет проект новой Програм-

му больше дела, на которых выросло и воспиталось целое поколение. Особое место среди них, замечает оратор, занимает освоение целины. Известно, что в период культа личности комсомолу явно не хватало больших и конкретных дел, которые могли бы увлечь юных. Вот почему призыв партии взяться за освоение целины встретил бурный, восторженный отклик. В районы освоения новых земель выехало более 700 тысяч патриотов. Молодежь продемонстрировала свою преданность партии, Центральному Комитету, верному ленинцу Н. С. Хрущеву.

Тов. Павлов докладывает, что все конкретные обязательства, которые комсомол взял на своем XIII съезде, значительно перевыполнены.

Тов. Павлов сообщает о горячем отклике молодежи на призыв товарища Н. С. Хрущева пойти в тайгу, горы, пустыни, чтобы помочь партии поставить богатства этих районов на службу советскому народу. Оратор приводит в пример заявление комсомольца Арафелова с московского завода имени Владимира Ильича. В его заявлении написано: «В ответ на выступление Никиты Сергеевича Хрущева на XXII съезде партии я прошу направить меня в любой пункт планеты и вне ее, куда считает нужным Коммунистическая партия Советского Союза».

История комсомола — это история верного служения делу партии, говорит тов. Павлов. Мы гордимся тем, что после XX съезда КПСС более 1,5 миллиона лучших комсомольцев вступили в великую партию Ленина. В предсъездовские дни на митингах и собраниях почти 48 миллионов советских юношей и девушек написали письмо-клятву XXII съезду партии. Они торжественно поклялись отдать все свои силы, знания, разум построению коммунизма.

19 миллионов членов ленинского комсомола, вся советская молодежь будут и впредь безгранично преданы делу партии. еще теснее сплотят свои ряды вокруг ее ленинского ЦК.

С **ЛОВО** предоставляет секретарю ЦК КПСС тов. Н. А. Мухитдинову.

С глубоким волнением и законной гордостью, говорит тов. Мухитдинов, слушали мы доклады Никиты Сергеевича о деятельности Центрального Комитета КПСС за



Москва, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На сдвиге: в зале заседаний съезда.

Фотохроника ТАСС

(Продолжение на 2 стр.)

ДНЕВНИК РАБОТЫ СЪЕЗДА

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

отчетный период и о Программе партии, каждое положение которых провозгласило ленинским стилем, ленинскими принципами, ленинскими идеями. Невиданный трудовой подъем, рост морально-политического единства советского общества, дальнейшее упрочение связей партии с народом — вот что характеризует современную обстановку в стране.

Представители республик, выступая с этой трибуны, ярко и убедительно рассказывают о замечательных итогах работы, проделанной партийными организациями за отчетный период. Каковы источники этих успехов, почему именно в последние годы они наиболее значительны?

Дело прежде всего в том, что партия со времени исторического XX съезда обеспечила решительное улучшение стиля и методов руководства, подняла уровень политической и организаторской деятельности всех звеньев партийного и государственного аппарата. Это оказалось возможным благодаря решительному преодолению вредных последствий культа личности Сталина, восстановлению ленинских норм партийной и государственной жизни и принципов коллективного руководства.

Как известно, проведению в жизнь решений XX съезда ожесточенное сопротивление оказывала антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Шенникова. Они выступали как ярые приверженцы антиленинских методов, хотели скрыть свою личную

вину за расправу над честными людьми в период культа личности.

После XX съезда партия глубоко проанализировала состояние дел в стране, вскрыла недостатки и ошибки, разработала пути дальнейшего экономического развития каждой республики с учетом их конкретных условий, особенностей и роли в народном хозяйстве Советского Союза.

В результате принятых мер, за последнее семилетие, отмечает Н. А. Мухитдинов, посевные площади хлопчатника в стране возросли на 400 тысяч гектаров, а годовое производство хлопка увеличилось на 800 тысяч тонн. При этом в хлопкосеющих республиках производство шерсти, мяса и молока выросло в полтора — два раза.

В успешном осуществлении национальной политики партии в нашей многонациональной стране, продолжает оратор, решающую роль сыграл и играет русский народ.

Исторические успехи Советского Союза и социалистических стран, их единство и сплоченность искренне радуют всех честных людей мира. На этом фоне антимарксистское поведение нынешних руководителей Албании выглядит грязным пятном.

Выступая на XX съезде партии, тов. Хрущев говорил, продолжает оратор: «теперь уже в порядке дня поставлен, как один из самых острых и злободневных вопросов, вопрос о полной ликвидации позорной системы колониализма». Замечательно, что именно с трибуны съезда нашей пар-

тии был брошен пламенный призыв навсегда покончить с колониализмом.

За последние годы многие страны Азии, Африки и Латинской Америки добились политической независимости, вступили на путь самостоятельного национального развития.

Народы Азии, Африки и Латинской Америки полны решимости как можно скорее похоронить колониализм со всеми его атрибутами. Они обращают свои взоры в сторону того мира, который по самой своей природе неприимирим с колониализмом, — к миру социализма.

В своей речи тов. Мухитдинов значительное внимание уделил задачам советской школы, которой, говорит он, принадлежит важнейшая роль в формировании нового человека коммунистического общества.

ПЕРЛУЮ, взволнованную речь произносит писатель М. А. Шолохов.

Будто свежий, бодрящий ветер пахнул нам в лицо, открыл перед взором далекие синие дали, зовущие к себе дали, говорит он. Уж больно величественна и благородна Программа партии, всем своим содержанием и существом направленная на счастье и радость трудового человечества!

Как же тут не сказать идущее от всего сердца спасибо тем, кто работал над созданием этой Программы. Как подумаешь, что прео-

додела, что свершила наша могучая партия и что еще предстоит ей свершить, честное слово, до чего же все-таки здорово!

Нас, коммунистов, подчеркивает писатель, породнила идея Маркса — Энгельса — Ленина, идея, за которую не на жизнь, а на смерть борется Коммунистическая партия, и для нас нет святее уз партийного товарищества.

Говоря о больших благородных задачах, стоящих перед советской литературой, Михаил Шолохов напоминает, что советская литература — тоже часть общепартийного дела. Он говорит о том, что драматургии и прозаики выпускают сейчас много пьес и книг на современные темы. Но еще мало таких, которые запомнятся зрителям и читателям.

Наша литература является передовой, и не только по идейному содержанию. Крепнут наши связи с зарубежными издательствами. Книжки наших писателей издаются повсюду за границей. Они читаются, увлекают содержанием, потому что очень велик интерес в зарубежных странах к нашей жизни, к нашей действительности.

СЛОВО предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Латвии тов. А. Я. Пельше.

Тов. Пельше говорит о расцвете республики, о том, что Латвия из аграрной придала западно-империалистических держав стала само-

стоятельной, свободной, цветущей индустриально-колхозной республикой.

Мы гордимся тем, что в нашей республике выросли многочисленные кадры технической и творческой интеллигенции, самоотверженных тружеников промышленности и сельского хозяйства.

ВСЕ Мы являемся участниками великого, исторического события, сказал заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по союзным республикам тов. Л. Ф. Ильичев.

Советский народ твердой поступью идет вперед от победы к победе. В нашей партии ликвидирована почва для возникновения культа личности. Главное состоит в том, что деятельность руководителей находится под контролем партии и народа. Партия и народ доверяют им, идут за ними. Наша партия в последние годы твердо придерживается ленинских указаний по вопросу об авторитете руководителей и о культе личности. Партия делает все для того, чтобы исключить возможность появления культа личности. Но вместе с тем она оберегает и будет оберегать авторитет руководителей, действительно преданных партии и народу, отдающих все свои силы и знания, весь свой опыт народу, великому делу победы коммунизма.

Крутые повороты истории не даются легко, говорит в заключение Л. Ф. Ильичев.

Они требуют твердой воли и ясной мысли, чтобы за бездной практических дел и массой трудностей не терять общей перспективы движения вперед. Такими качествами политического вождя обладает созданный великим Лениным Коммунистическая партия Советского Союза.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

НА ВЕЧЕРНЕМ заседании председательствует тов. В. И. Гага. На трибуну поднимается глава делегации Народной партии конвента Республики Гана тов. Эбенезер Цефас Квей.

И счастлив, говорит он, что мне предоставлена возможность обратиться к этому высокому собранию — XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза — здесь, в этом величественном здании, воздвигнутом в сердце Кремля.

На нас, продолжает представитель Ганы, произвело глубокое впечатление то, насколько демократично решаются вопросы в вашей партии. Мы увезем с собой на родину не только этот ценный опыт, но и чувства искреннего товарищества и дружбы.

Тов. Эбенезер Цефас Квей передает от доктора Кваме Нкрума, президента Республики Гана и генерального секретаря Народной партии конвента, и ее Центрального Комитета послание Н. С. Хрущеву и оглашает текст этого послания.

«По случаю знаменательного события — открытия XXII съезда вашей партии, — говорится в послании, — я хочу передать вам, членом Центрального Комитета, и всем членам вашей партии сердечные поздравления и наилучшие пожелания от себя лично и от Народной партии конвента Ганы.

Я уверен, что дружба между нашими партиями будет и впредь расти и крепнуть на благо наших народов.

Пусть работа вашего съезда увенчается полным успехом в интересах прогресса и счастья народов СССР, в интересах укрепления мира и прогресса во всем мире».

22 СЪЕЗД Коммунистической партии Советского Союза, заявляет в своей речи член политбюро

партии Суданский Союз Республики Мали, депутат Национального собрания тов. Тидьяно Траоре, войдет в историю как выдающееся событие. Только Коммунистическая партия, постоянно руководствующаяся в своей деятельности принципами подлинного демократизма и пролетарского интернационализма, способна собрать на своем съезде такое количество делегаций дружеских партий.

Всякий раз, когда какой-либо свободлюбивый народ сбрасывает свои цепи, колонизаторы поднимают вопль: «Берегитесь! Это рука Москвы, рука коммунизма!». Но это значит, подчеркивает под бурные аплодисменты оратор, что коммунизм — это синоним свободы. Всякий раз, когда какая-либо организация стремится ликвидировать неравенство и требует справедливого распределения материальных благ, колонизаторы кричат: «Берегитесь! Это рука Москвы, рука коммунизма!». Но это значит, что коммунизм является синонимом справедливости, синонимом равенства. Всякий раз, когда какая-либо партия разоблачает дискриминацию, империализм и колонизаторы неистовствуют: «Берегитесь, это агенты Москвы, это коммунисты!». Но это значит, что коммунизм является синонимом братства и достоинства.

Внешняя политика Советского Союза отражает его справедливую внутреннюю политику солидарности и равенства народов и наций. Именно благодаря этому Советский Союз является главной силой лагеря социализма и основным гарантом мира.

О Т ИМЕНИ Коммунистической партии Норвегии и ее Центрального Комитета, от имени всех норвежских коммунистов съезд приветствует председателя Коммунистической пар-

тии Норвегии тов. Эмьль Левлэн.

Струей свежего воздуха, очищающего мир и несущего радость миллионам людей, называет председатель Компартии Бельгии тов. Эрнест Бюрнелл Программу построения коммунизма в СССР. Он говорит, что высоко гуманные цели коммунистического общества окажут серьезное влияние на всех бельгийских граждан.

Первый секретарь Центрального Комитета Коммуни-



Ленинград. Отлично трудятся рабочие и специалисты Металлического завода. На 1-м механическом участке гидротурбинного цеха, борюемся за почетное звание участника коммунистического труда, идет обработка рабочего колеса для 6-й турбины Братской ГЭС.

На снимке: рабочее колесо на фрезерной обработке.

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС

стической партии Уругвая тов. Родней Арисменди говорит, что когда задумываешься над гигантскими преобразованиями, осуществленными за пять с лишним лет — со времени XX съезда КПСС, понимаешь все его историческое значение. Великие программные документы 1957 и 1960 годов и деятельность мирового коммунистического движения в огромной мере основываются на прочном фундаменте, заложенном XX съездом КПСС. Поэтому мы осуждаем с этой трибуны позицию, занятую руководителями Албанской партии труда, позицию, направленную на подрыв единства социалистической системы государств.

Партия Ленина первой подтвердила неизбывность победы рабочего класса, она первой превратила социализм в действительность, продолжал Родней Арисменди. Сейчас она первой прокладывает путь к новой коммунистической формации. В программе дан анализ национально-освободительного движения, представляющего собой сегодня гигантскую силу. В этот процесс включилась и Латинская Америка, континент, наиболее эксплуатируемый американским империализмом. После Кубинской революции в нашей освободительной борьбе начался новый этап. Куба показала, что может сделать народ если он сплочен и готов бороться за свое освобождение.

Мы вернемся в страну, сказал в заключение Родней Арисменди, обогащенные опытом вашего съезда. Проект Программы коммунизма вселяет уверенность и у нашего народа в том, что XX век будет свидетелем окончательной, как поется в «Интернационале», победы рода людского.

В С Т У П А Е Т председатель колхоза села Калиновки Курской

области тов. В. В. Грачев. Наша партия, весь многонациональный народ, говорит он, с восторгом встретили проект Программы КПСС. От всей души и чистого сердца разрешите передать сердечное спасибо калиновских колхозников за все то мудрое и доброе, что делает ленинский Центральный Комитет на главе с Вами, дорогой Никита Сергеевич, для народа, во имя его блага и счастья, во имя мира на Земле.

Калиновцы добились в этом году хороших результатов в развитии земледелия и животноводства. Зимой пшеницы собрали по 32,6 центнера с гектара, гороха — по 28 центнеров, кормовых бобов — по 25,6, кукурузы в сухом зерне — 60 центнеров. Кукурузы на силос с початками получено по 700 центнеров с гектара. Сахарной свеклы собрано по 350 центнеров. К концу этого года производство молока на сто гектаров угодий составит 550 центнеров, а мяса — 130 центнеров.

Таких успехов мы достигли благодаря напряженному труду всех колхозников. Тов. Грачев говорит о задачах подъема урожайности в 1962 году, повышении производительности труда, увеличении оплаты труда колхозников, о возможности для дальнейшего подъема экономики хозяйства.

В С Т У П А Е Т председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. Н. М. Шверник. Он говорит, что за отчетный период наша партия обеспечила быстрый рост всех отраслей народного хозяйства, расцвет науки и культуры, повышение благосостояния трудящихся и еще больше укрепила позиции Советского Союза на международной арене.

(Окончание на 3 стр.)

ДНЕВНИК РАБОТЫ СЪЕЗДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В ходе работы, которую проводил Комитет партийного контроля по реабилитации необоснованно осужденных коммунистов, говорит далее Н. М. Шверник, мы постоянно сталкивались с тяжелыми последствиями того произвола и беззаконий, которые чинили Маленков, Каганович, Молотов.

При выезде в 1937 году в Белоруссию Маленков создал вместе с Ежовым версию о существовании в республике крупного антисоветского подполья, организовал расправу над партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими кадрами Белоруссии. Этот удар по кадрам тяжело сказался на всей общественно-политической и хозяйственной Белоруссии, игравшей особую роль в обороне Советского государства на западных границах.

В том же году такими же провокационными методами Маленков осуществил разгром преданных партии кадров в Армении. По указанию Маленкова были проведены незаконные аресты почти всего руководства ЦК и совнаркома республики. Маленков лично допрашивал арестованных, применяя при этом недозволенные методы.

Таковыми же злодеями были выезды Маленкова и в ряд областей Российской Фе-

дерации. Маленков несет очень серьезную ответственность за грубейшие нарушения Устава партии и революционной законности, допущенные в отношении Ленинградской партийной организации в 1949 и 1952 годах.

Не меньше преступлений перед партией и советским народом совершены и другим участником антипартийной группы Кагановичем. С приходом Кагановича на работу наркома путей сообщения на железнодорожном транспорте начались массовые аресты работников.

В распоряжении НКП имеется 32 личных письма Кагановича в НКВД с требованием ареста 83 руководящих работников транспорта.

Особо большая вина за нарушение социалистической законности лежит на Молотове, который, являясь в течение долгого времени председателем совнаркома, сам грубейшим образом попирает советские законы. Так, в 1937 году, когда внутренняя обстановка в стране характеризовалась большими успехами хозяйственного и культурного строительства и укреплением морально-политического единства советского общества, Молотов «теоретически» обосновал необходимость усиления борьбы с так называемыми «врагами народа» и лично участвовал в осуществлении массовых ре-

прессий. Документы показывают, что именно при Молотове был заведен такой противозаконный метод, как осуждение людей по спискам.

На основании многочисленных документов со всей неопровержимостью установлено, заявляет тов. Шверник, что Маленков, Каганович, Молотов совершили тягчайшие проступки и своей антипартийной преступной деятельностью причинили большой вред нашей партии. Советскому государству, советскому народу. Они запятнали высокое звание коммуниста и не могут оставаться в рядах нашей партии.

Часть своего выступления Н. М. Шверник посвящает вопросам практической работы партийных организаций. Он говорит о необходимости повышать требовательность к коммунистам за соблюдение государственной дисциплины, четкое выполнение планов и заданий. Партийный контроль с привлечением широкой общественности должен стать непреступной стеной на пути расточительства, бесхозяйственности, местничества. Неустанное внимание следует проявлять к письмам трудящихся, резкий отпор должны получать зажимщики критики.

ВЫСТУПАЕТ заведующий Международным отделом ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев.

Пройдут века, но все грядущие поколения с чувством благодарности будут говорить о XXII съезде КПСС, принявшем Программу, которая раскрыла величественные и благородные черты коммунизма и открыла замечательные перспективы всему человечеству.

Сейчас, продолжает Б. Н. Пономарев, определяет на долгие годы путь вперед, Центральный Комитет партии по инициативе Никиты Сергеевича Хрущева разработал систему мер по твердому соблюдению и развитию ленинских норм во всех областях жизни нашей партии и советского общества. Раздел «Партия» в Программе содержит подлинную хартию внутрипартийной и социалистической демократии.

Ленинские организационные принципы требуют, говорит тов. Пономарев, чтобы все члены партии отвечали за свои действия, и участники фракционной группы должны ответить перед партией за свои антипартийные деяния как в период культа личности, так и после XX съезда партии. Особую ответственность за все позорные, незаконные действия в отношении честных коммунистов несут Маленков, Молотов, Каганович. Им нет места в рядах нашей ленинской партии.

Торжество ленинских прин-

ципов партийной жизни, отмечает оратор, привело к укреплению международного коммунистического движения. После XX съезда семья братских партий расширилась на 12 компартий, а общее число международной армии коммунистов — на 7 миллионов человек.

О ВЕЛИКОМ счастье быть непосредственными участниками строительства нового, самого справедливого на Земле коммунистического общества говорит первый секретарь Свердловского обкома КПСС тов. А. П. Кирилленко. Он заявляет, что вековая мечта лучших людей всех времен и эпох, многих поколений революционеров, страстно желавших принести свободу и счастье своему народу, ныне превращается в реальную действительность.

Нет в мире такой силы, которая могла бы нарушить стальное единство многочисленных рядов коммунистических и рабочих партий мира!

Слово предоставляет первому секретарю Московского обкома КПСС тов. Г. Г. Абрамову.

Коммунисты и все трудящиеся Московской области, говорит оратор, целиком и полностью одобряют проект новой Программы КПСС, выражают непреклонную волю и горячее стремление под руководством ЦК претворить в жизнь ее великие предначертания.

25 октября. УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ предоставляет слово председателю коммунистической партии Дании Кнуду Есперсену. Он приветствует съезд и говорит, что Центральный Комитет, решительно разгромив антипартийную группу, открыл путь новому творческому развитию.

Затем выступающий остановился на тех задачах, которые стоят перед датским народом. Только те цели, продолжает оратор, которые выдвигают коммунисты, близки датскому народу. Наша партия стремится слить все прогрессивные силы на борьбу за выход Дании из агрессивного блока НАТО, против вооружения и превращения Дании в нейтральное государство, которое активно бы выступало в защиту мира на основе полного разоружения.

Новая Программа КПСС, заявляет тов. Есперсен, будет вдохновлять рабочий класс Дании на дальнейшее усиление борьбы за социализм, за счастливое будущее нашей страны.

ПРОГРАММА, которую будете вы принимать, воспринята в Голландии с большим воодушевлением и внимательно изучается, заявляет в своей речи генеральный секретарь Центрального Комитета Компартии Нидерландов тов. Пауль де Гроот. Эта программа опирается на анализ и выводы Советских представителей коммунистических и рабочих партий 1960 года и является настоящим маяком всех коммунистов и всех, кто борется за освобождение человечества от нужды, войн и угнетения, за новое общество, несущее счастье для всех. Мы также приветствуем Программу потому, что она обеспечивает усиление сил социализма и единства, что жизненно важно и для нас, рабочих капиталистического лагеря.

НА ТРИБУНЕ политический секретарь Центрального Комитета Компартии Колумбии Хильберто Виейра. Трудящиеся Колумбии, говорит он, высоко оценивают XXII съезд,

который ознаменовало начало нового международного коммунистического движения.

Борьба за единство народных сил, коммунистическая партия Колумбии выступает за образование демократического фронта, который бы мог открыть наименее трудные пути для освобождения народа.

Известно, что правительство Колумбии ратует за политику коллективных действий против народной Кубы через так называемую «Организацию американских государств». Но колумбийский народ хорошо знает, что «Организация американских государств» на самом деле играет роль министерства колоний США. Народ Колумбии питает симпатии к кубинской революции, видит в ней авангард своей революции, и пусть американские империалисты и их агенты знают, заявляет тов. Виейра, что они очень ошибаются, если полагают, что колумбийский народ позволит втянуть себя в агрессивные действия против Кубы!

С ЛОВО предоставлено генеральному секретарю компартии Австралии тов. Лоренсу Шарки. Австралийский народ понимает, что Советский Союз борется за мир, что Советский Союз много раз предлагал уничтожить запасы ядерного оружия и осуществить всеобщее разоружение, что советские предложения по вопросу о Западном Берлине отвечают интересам сохранения мира. Остановившись на вопросах внутреннего положения Австралии, оратор подчеркивает, что политика ее нынешнего правительства, которая привязывает страну к военной колеснице империалистов, несет новые тяготы для народа.

Вдохновленные опытом КПСС, мы будем идти вперед в борьбе за мир, демократию и социализм, говорит в заключение Лоренс Шарки.

С ЕКРЕТАРЬ ЦК коммунистической партии Ливана Никола Шаун говорит, что народы всего мира обращают взоры к Москве и с огромным вниманием следят за работой XXII съезда КПСС. Программа ос-

вещает народам, большим и малым, азиатским и африканским, американским и европейским, путь к светлому будущему.

Ливанские коммунисты радуются крупным победам, одержанным коммунистическим и рабочим движением, приветствуют авангардную роль великой партии Ленина. Ливанская компартия, говорит Шаун, гордится прочной дружбой, которая связывает его с великим советским народом, и никогда не забудет братской помощи, которую оказывал ему Советский Союз.

Делегаты съезда затем продолжили обсуждение отчета доклада Центрального Комитета партии, доклада о Проекте Программы и доклада Ревизионной комиссии КПСС.

М НЕ, рядовому коммунисту, выпала большая честь присутствовать на съезде, заявил судоборщик Балтийского завода им. Орджоникидзе В. А. Смирнов. Этим оказано большое доверие парторганизации завода, всем труженикам Балтики. Свое самое большое счастье мы видим в том, чтобы своим трудом участвовать в осуществлении нашей Программы. За 1000 дней семилетки ленинградцы создали десятки первоклассных судов. Среди них атомход «Ленин», рыбоконсервный плавучий завод «Андрей Захаров» и многие другие.

Оратор рассказывает далее о техническом прогрессе на своем предприятии, о том, что он вместе с другими ленинградскими предприятиями выступил инициатором социалистического соревнования за выполнение задания семилетки по росту производительности труда за 5 лет.

Н А ТРИБУНЕ первый секретарь компартии Молдавии тов. И. И. Водол. Он говорит о замечательных успехах, достигнутых советским народом после XX съезда. У советского народа развилось еще большее чувство хозяина своей страны. Сейчас, говорит оратор, сбывшись слова великого Ленина о том, что при социализме происходит сближение наций и укреп-

ляется их дружба. Молдавский народ издревле тяготеет к русскому народу. Несмотря на длительную оторванность Молдавии от своей матери-родины, она любовно хранила и не забывала русский язык, сложившуюся общность традиций.

С ЛОВО предоставляет директору Уралмашзавода тов. Кротову. Он говорит, что многочисленный коллектив Уралмашзавода с волнением принял величественные предначертания Программы. Здесь широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда. Коллектив Уралмашзавода под руководством партийной организации успешно справляется с поставленными перед ним задачами. Выпуск валовой продукции вырос здесь по сравнению с 1955 годом на 57 процентов.

В заключение тов. Кротов говорит, что коллектив Уралмашзавода успешно справится и в дальнейшем с возложенными на него партийными задачами.

В ЫСТУПАЕТ первый секретарь Башкирского обкома партии тов. З. Н. Нуриев. Огромные успехи, достигнутые после XX съезда нашей партией на всех участках коммунистического строительства, говорит он, являются неоспоримым доказательством правдивости генеральной линии и практической деятельности ЦК.

Нуриев рассказывает о трудовых достижениях Башкирии и говорит в заключение, что башкирские трудящиеся восприняли новую Программу как свое родное дело.

Р АДОСТНЫЕ вести привез на съезд посланец донецких горняков бригадир шахты им. Лутугина г-ста «Чистяковантрацит» тов. Кольчик. Бригада очистного забоя, которую он возглавляет, перевыполнила обязательства в честь съезда и дала Родине с начала года ко дню его открытия 8185 тонн антрацита сверх плана, а за 24 дня октября — 1000 тонн дополнительно к плану.

Главная наша цель, заяв-

ляет шахтер, постоянно добиваться роста производительности труда, снижения себестоимости угля. Шахтеры не пожалели сил и энергии для построения коммунизма в нашей стране.

В ЗАЛЕ гремят аплодисменты. Делегаты стоя приветствуют старейшего представителя ленинской гвардии большевиком Федора Николаевича Петрова, члена партии с 1896 года, профессора, Героя Социалистического Труда. Он один из ветеранов революционного движения, которые под руководством Ленина создавали нашу партию, прошли сквозь огонь трех революций, начинали строительство молодого Советского государства. И от имени ветеранов революции он говорит, что старые большевики испытывают величайшее счастье видеть, как воплощается в жизнь ленинский завет, с каким искусством ведет партия весь народ по пути создания коммунистического общества.

Профессор говорит о советской науке и предлагает выпустить в свет третью Большую советскую энциклопедию и Всемирную энциклопедию коммунизма. Эта энциклопедия, говорит он, должна представить марксизм-ленинизм как цельную и стройную систему философских, экономических и социально-политических взглядов. Она призвана показать, как воплощается в жизнь теория научного коммунизма, обобщить опыт строительства социализма и коммунизма в Советском Союзе и других странах социалистического лагеря.

Дорогие товарищи! — говорит в заключение т. Петров. Хочется жить и жить, чтобы работать на благо партии, нашего народа, трудиться во имя коммунизма. Проект Программы партии завершается словами: «Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!». Это звучит как клятва партии Ленина, как клятва каждого коммуниста. Будем же верны этой клятве!

НАШ АРКАДИЙ ГАЙДАР

(К 20-летию со дня смерти)

«Он жил, как должен
жить боец.
И умер, как солдат»
С. Михалков.

26 октября исполнилось 20 лет со дня смерти советского писателя Аркадия Петровича Гайдара.

Этот удивительный рассказчик был настоящим другом детворы, ее вожаком, строгим учителем. Он очень хорошо знал детей, любил их, поэтому умел говорить с ними. Гайдар чувствовал огромную ответственность детского писателя перед народом за воспитание подрастающего поколения и поэтому выдалывал в писательскую работу все свое горячее сердце.

Главной целью жизни писателя коммуниста было показать советским читателям самое основное в нашей жизни — социалистический труд, рассказать о социализме просто, доходчиво. Да! У Гайдара была трудная профессия, но, может быть, именно поэтому он любил ее так страстно.

Гайдаровские произведения читаются с огромным интересом. Секрет весь в том, что писатель рисует настоящую жизнь, настоящие жизненные трудности испытывают его герои, настоящие мужество проявляют они.

Гайдар не только писал удивительно хорошо, но и жил интересно. Есть у него сказка «Горячий камень». В ней старый буденновец говорит: «Это ли еще не счастье! И на что мне иная жизнь, другая молодость, когда и моя прошла трудно, но ясно и честно!» Этими словами можно сказать о жизни самого писателя. Трудно, но честно и ясно прошла короткая жизнь Аркадия Гайдара. В гражданскую войну 14-летним мальчиком он уходит на фронт и с оружием в руках защищает молодую Советскую республику.

В 16 лет уже командует полком. Многие увидели он, много пришлось испытать и пережить этому честному и мужественному человеку. Когда же по состоянию здоровья его зачислили в запас, он выбрал для себя не менее трудный участок борьбы — воспитание молодого поколения.

Гайдар — коммуниста интересовало все, что делалось у нас в стране, он все хотел видеть своими глазами. Жил он и в Москве, и на Урале, и на севере, и на юге страны, и на Дальнем Востоке. Много ходил пешком, был страстным рыболовом и охотником.

Жизнь Гайдара неотделима от его книг. Друзья его в своих воспоминаниях отмечают, что каждый день писателя был заполнен трудовой работой. Он был мастер выдумывать необыкновенные происшествия, любил шумные споры, остроумные шутки. С ним друзьям было весело, интересно. Мальчишки бежали за ним повсюду.

Когда в 1941 году над Родиной нависла грозная опасность, Гайдар одним из первых явился в военкомат. Иначе и не мог поступить наш Гайдар. Но в армию его не взяли по состоянию здоровья. Тогда Аркадий Гайдар добился, чтобы его послали на фронт в качестве корреспондента «Комсомольской правды». На фронте он пишет статьи, очерки. На Украине Гайдар попал к партизанам и остался у них. Партизаны полюбили его за смелость, мужество, за веселые шутки, оптимизм.

26 октября 1941 года Гайдар погиб от фашистской пули. Но остались его книги, увлекательные, незабываемые. Они сделали имя Аркадия Гайдара бессмертным.

Н. НАСЫРОВА,
работник детской городской библиотеки.

ЗДЕСЬ РАСТУТ ТРУДОЛЮБИВЫЕ

РЕБЯТА

В большой светлой комнате двадцать шесть малышей. Но почему же такая тишина? Ребятам некогда шуметь. Они заняты интересной работой: сидят за столиками и рисуют сад. А он так хорош в осеннем наряде. Воспитательница Нина Ивановна внимательно наблюдает за творчеством малышей. Вот у Вовы Савченко что-то не получается. Он вопросительно смотрит на Нину Ивановну, и та по взгляду его понимает, что ему нужно помочь.

но разговаривает с ними. В рабочей комнате совершенно тихо: в группе час труда. Самыми зрелыми «мастерами» считают себя ребята из старшей группы. Они умеют строгать, пилить и крепко держать в руках молоток, делать домики, кровати, стулья, диваны для кукол.

Осенью прошлого года на одном из собраний работники детсада взяли обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда. Тогда каждый по-новому стал смотреть на свои обязанности. Прежде всего установили крепкую связь с родителями, воспитатели

и няни побывали в каждой семье и познакомились с бытовыми условиями, в которых находится их питомцы. Это облегчило в дальнейшем воспитательную работу.

Большую помощь в работе детсаду оказал родительский комитет.

Изменили взаимоотношения среди членов коллектива. Здесь есть хорошее правило: взаимная выручка и взаимопомощь во всем. Так, однажды не вышли на работу сразу три воспитательницы. Заведующая Вера Григорьевна оказалась в затруднении. На помощь пришла медсестра Ольга Инногентьевна Нерадовская и няня Рая Абузьярова. Они сами предложили заменить воспитательниц.

Большим уважением в коллективе пользуется няня Анна Васильевна Лукова, прачка Александра Николаевна Шепулова, няня Рая Абузьярова.

Неузнаваемым стал коллектив детского сада № 2 строительства за последний год. Многие члены коллектива учатся в различных вечерних и заочных учебных заведениях. 12 человек посещают политехнику.

Обязательства, взятые осенью прошлого года, выполнены. Недавно работникам детсада присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Л. БЕЛЕНОВА,
работник.

В детсаде № 2 большую заботу проявляют о закаливании организма детей.

На снимке: очередная процедура.



ВСТРЕЧА С АВТОРОМ „МУЖЕСТВА“

21 октября состоялась встреча журналистов, слушателей факультета журналистики ВУМЛ, членов литературного объединения и читателей с известной советской писательницей Верой Кетлинской.

Писательница просто и интересно рассказала о своем творчестве, о планах на будущее.

Вера Казимировна дала много полезных советов, особенно для нас, начинающих журналистов. Она подчеркнула, что для журналиста важна наблюдательность, умение отбирать, обобщать факты, правдиво отображать жизнь. А самое главное — надо учиться и учиться.

Нам, читателям, приятно было услышать, что Вера Кетлинская одно из своих будущих произведений посвятит сибирякам.

Все присутствующие горячо поблагодарили Веру Казимировну за приятную встречу и пожелали ей дальнейших творческих успехов.

А. БУГАЙ,
слушатель 1-го курса факультета журналистики ВУМЛ.

Возобновил работу Университет здоровья

В ВЕЧЕРОМ 19 октября в малом зале Дворца культуры выгладел несомненно необычно. На столах — салатницы, овощи, мясо. Что здесь готовится? Банкет? Нет, это в Университете здоровья идет очередное занятие. На него был приглашен инженер-технолог УРСА строительства Сун Де-фу. Тема занятия: «Приготовление холодных закусок».

Г. В. Сун Де-фу с мастерством настоящего кулинара показал, как приготовить витаминизированный салат, овощной салат с колбасой,

соус-майонез, баранчик с соусом и сложным гарниром, рассказал о приготовлении банкетных блюд, их оформлении. Блюда получились превосходные, в этом мы убедиться каждый присутствующий.

Вторая тема — «Жизнь и деятельность человеческого организма». Учение П. П. Павлова об условных рефлексах». Ленцию прочел главврач городской больницы Михаил Григорьевич

Бурнин. На эту же тему был показан научно популярный фильм.

Университет здоровья возобновил свою работу после летнего перерыва. В программу этого года введена новая тема — «Гигиена и санитария пицци». Дом просвещения, который является организатором Университета здоровья, приглашает для проведения занятий опытных кулинаров, медицинских работников, перед каждым занятием проводит большую подготовительную работу.

Э. ТРОФИМОВА.

В кинотеатрах города

«ОКТАБРЬ» — Судьба 16.40, 18.20, 20, 21.40.
Маринны. 11, 13, 15, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Люди голубого огня. 10.20, 17. Яхты в море. 11.40, 13.30, 15.15, 18.20, 20.05, 21.50.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Две жизни (1 серия). 13, 15, 17, 19, 21.
«ИНОНЕР» — Дерсу Уза. 10, 11.40, 13.20, 15, 18.

Гутор Антонина Сергеевна, проживающая в Ангарске, квартал 80, дом 2, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Гутор Гаврилом Николаевичем, проживающим там же.
Дело будет слушаться в Ангарском горноруде. (411)

Мягкова Римма Михайловна, проживающая в Ангарске, ул. Победы, дом 5, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Мягковым Борисом Александровичем, проживающим в Кемеровской области, Таштатский район.
Дело будет слушаться в Ангарском горноруде. (414)

ДОКУ № 1 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики, плотники, стропповики, разнорабочие. Обращаться: 13 район, ДОК № 1, отдел кадров. (423).

На экранах телевизоров

27 октября, пятница
10.30 — Художественный фильм «Час испытания».
18.00 — Передача для молодежи «Встреча с Тургуской».
18.15 — «Тракторы становятся на ремонт».
18.30 — Кинохроника.
19.00 — «Желтый дьявол». Спектакль театра музыкальной комедии.
По окончании «Последние известия» (по материалам ТАСС).

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

Меняю комнату в Шелехово (квартал 20, дом 44, квартира 3) на коммуналку в Ангарске. (491)

Выписываете ли вы газету „Знамя коммунизма“?

Спешите оформить подписку. Подписная цена: на 1 месяц — 32 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп., на год — 3 руб. 84 коп. Подписка принимается во всех почтовых отделениях и уполномоченными на предприятия. НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВОНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!

ИРКУТСКОЙ ТЭЦ № 1 ТРЕБУЮТСЯ обдувщи-расплаковщики (мужчины не моложе 18 лет). Не имеющие этой специальности будут обучаться на ТЭЦ. Однинок обеспечиваются общежитием. Зарплата — 85 рублей в месяц. Обращаться по телефону № 59.76, отдел кадров, или 80 квартал, дом № 1. ЖКО ТЭЦ, в инспектору по кадрам. (412).